

# 用电筒能透视发票刮奖区?

税务部门称可能是旧发票

“岂有此理,定额发票刮奖区可以直接透视……”前晚,有网友在苏州一论坛图文并茂地曝光,称现在消费类发票中奖率低了,是因为有人用电筒照刮奖区把有奖的发票抽掉了。

果真如此吗?记者特意按照网友的“指点”试验了一下,但没有成功。据苏州市地税部门有关人士介绍,早在2007年,税务部门就加大了投入对发票厚度、防伪等功能进行了改进。“可用电筒透视的,可能是旧发票。”

## 网友:定额发票刮奖区可用电筒透视

昨天,记者看到网友szwd1982在帖中称,大家平时吃饭或者停车了可能都要来张发票碰碰运气,刮个奖,但是中奖率之低绝对是大家深有感受的,原因是人为的。

“有奖的发票早已被人拿走了……”网友szzwd1982说,大家只要用一个小电筒在刮奖区覆盖层背面照一下,就能一览无余。

网友szzwd1982贴出了5张照片,第一张照片显示用来做试验的发票是苏州市定额发票,票值5元,发票代码是232050903340,发票号码是

02146111。该发票盖有苏州市某有限公司的印章,刮奖区的涂层完好。此后的多张照片中,在电筒对刮奖区背后的照射下,“祝下次中奖”的字迹清晰可见。

此帖很快引起了网友的关注,网友“不得已成为马甲”说,只有做不到没有想不到,“难怪我停车费发票刮开老是‘祝下次中奖’。”

“有猫腻,绝对有猫腻!”网友szaliang认为。此外,网友“一介书生”透露,这个早就知道了。“我们一般把这样的发票给熟客,并且很热情地跟他说‘刮开看看’。”

## 调查:试验未成功,税务部门称可能是旧发票

记者在网上发现,不久前,遭



网友供图

义有媒体报道当地地税定额有奖发票出现严重漏洞,无需刮开覆盖墨,用强光一照就知发票是否中奖。当地税务部门有关负责人说,发票纸张仅次于人民币用纸,纸张应该没有问题,问题可能出在发票刮奖区的覆盖墨上,“应该是墨的浓度和厚度不够。”

那么,苏州的地税定额发票是否也是因为墨的浓度和厚度不够,致使出现相同的问题?昨天下午,记者没能联系到发帖的网友,便特意进行了一番验证。在市区钱万里桥附近停车收到一张7元的定额发票后,记者又买了一支强光手电。然而,任记者如何照射,都无法看到刮奖区涂层下的字迹。

“用强光照射找中奖发票?我还是第一次听说,我们没有这

样做过。”苏州市区一停车场收费人员说,发票领来后,他们都是按照顺序撕给顾客,并没有网友所说的举动。但别的停车场如何,难以知晓。

对于网友曝光的问题,苏州市地税局办公室一位工作人员告诉记者,以前,他们也接到过电筒照刮奖区把有奖发票抽出的反映,引起了局领导的高度重视。从2007年开始,该部门加大了投入力度,对发票的纸张厚度、透光度、防伪功能等进一步进行了处理,以维护广大纳税人的权益。

苏州市地税局征管处有关人士认为,网友所称可“透视”的发票可能是旧发票。其表示,将及时介入了解调查此事。

陈泓江

## 沧浪将投1.2亿整治老旧小区

昨天,记者从沧浪区“两会”获悉,今年该区将继续以惠民利民为主旨,实施就业创业扩容工程、扶贫助残保障工程、生态环境改善工程等8大类48项实事项目。其中,斥资1.2亿元的老住宅小区整治改造无疑备受瞩目。

据介绍,按照沧浪区老住宅小区综合整治三年规划,2010年计划投入1.2亿元,综合整治总面积60.22万平方米的14个老住宅小区,涉及房屋249幢、居民9159户,并做到整治一个,长效管理措施落实一个。同时沧浪区还将完成危房解危1万平方米,投资4267万元整治32万平方米160幢零星居民楼,推进葑门横街二期立面整治。投资583万元,翻改建公厕10座,并对5座公共卫生间大修,新建、改建环卫职工休息点7处,改造垃圾房100座。

何寅平

## 春节将至涉财类警情多发

昨天,苏州警方发布警情通报,上周,全市各级指挥中心接报群众各类报警求助111086起,有效处警49876起,其中违法犯罪嫌疑环比下降4.4%。

据了解,从上周接处警情况来看,市区抢劫、抢夺类警情有所下降,其中抢劫出租车、黑车类警情,以购物为名驾驶摩托车接应抢夺商店类警情较为突出。盗窃类警情较为平稳,盗窃车内财物类警情较为多发,作案手段多为撬车门、后备箱。诈骗类警情有所回落,但拾物平分诈骗警情呈上升态势。警方提示春节将至,涉财类警情将呈多发态势,市民要注意提高防范意识。

陈泓江



## 苏帮玉雕

1月6日,由中国工艺美术学会玉雕专业委员会与苏州市玉石文化行业协会联合举办的“苏帮玉雕艺术家作品展”在北京举办,30多位苏帮作者创作的200多件白玉雕刻精品参加展出。新华社发

## 连顶灯、计价器都与出租车一样克隆的“的士”要防

“一样的车型,一样的颜色,一样的顶灯……”昨天记者从苏州市运政部门获悉,从该部门近期查获的“克隆”出租车情况来看,目前在市区违法运营的“克隆”出租车的仿真度越来越高,市民乘坐出租车时可以看车内是否装有GPS来鉴别出租车的真伪。

苏州市运政稽查一大队近日先后接市民举报称:一辆车号为苏E-47\*\*\*和一辆车号为苏E-4B\*\*\*的疑似“克隆”出租车正在从事非法营运活动。稽查人员接报后立即进

行布控,查证车辆从事非法营运属实后及时暂扣。经审查,这两辆“克隆”出租车不仅车型、颜色和正规出租车一模一样,连顶灯、计价器都与正规出租车无异。同时,苏E-4B\*\*\*车内甚至还有上岗服务卡,在计价器下还发现大量打印过的出租车发票。据苏E-4B\*\*\*驾驶员介绍,该车为其购买的下线车,买车后他通过“黄牛”购买了一套计价器和顶灯,并通过一汽车修理厂对车身进行了喷涂,改装成了正规出租车的

外形,还设法弄到了一块假的苏E-4B\*\*\*车牌。

目前“克隆”出租车仿真度愈来愈高,普通老百姓很难辨识。”据工作人员介绍,市民乘坐出租车时一定要看车内是否装有GPS。正规的出租车上所安装的GPS是可以显示各种即时数据的,而克隆出租车上一般都没有安装GPS,即使个别克隆出租车上装了GPS,但是它的GPS是不能显示任何数据的,市民牢记这一点就可以鉴别出租车的真伪。

王伟

## »天气预报

### 气温回升 周末天气变暖

由于夜间晴空辐射降温的影响,昨天早上苏州的温度又略有下降,-2.4℃让人们出门感觉寒意浓浓。虽然3—4级的北风一直刮着,不过白天的阳光一直很慷慨,所以气温上升也比较快,最高达到了4.3℃。据苏州市气象台预测,今天苏州天气将开始出现回暖的势头,早上最低温度仍然在-1—0℃之间,会有薄冰,但是白天最高可以升到6—7℃,在这样的温度下,人们感觉到的将不再是寒冷,而是有些暖意融融。

明天就是周六了,根据预测,直到周日白天苏州的天气都不错,不过到了周日晚上可能会有小雨飘落。气温则继续回升,寒冷也将暂时远离人们,最低温度终于要重新回到0℃以上了,明天的最低温度为2℃,最高可以达到8℃,后天周日的最低温度则可以升到4℃,在东南风的吹拂下,人体感觉非常舒适。不过,这种回暖只是暂时的,据预测下周中期左右,苏城的最低温度又会重新降到冰点以下。

李胜华

### 今日周边城市天气:

常熟:多云,北风3—4级,气温2℃—7℃。

太仓:晴转多云,东北风3—4级,气温1℃—5℃。

吴江:晴转多云,东北风3—4级,气温0℃—5℃。

昆山:多云,东南风3—4级,气温2℃—7℃。

张家港:晴转多云,东南风3—4级,气温1℃—7℃。

上海:多云转晴,偏北风3—4级,气温0℃—6℃。

## »资讯

### 古城区退役士兵安置金提高

记者昨天从苏州市民政局安置处获悉,2010年,苏州平江、沧浪和金阊三城区将统一提高退役士兵货币安置金标准:义务兵服役2年和转业士官服役10年两项基数分别提高至5万元和8万元。

据苏州市民政局安置处负责人介绍,目前苏州对于退役士兵的安置按照2006年标准:货币安置金以义务兵服役2年和转业士官服役10年为基准确定两个基数,分别参照当地上年度职工平均工资的2倍和3倍计算,即4.5万元和7万元。2010年,根据苏州当地的经济水平,苏州大幅调整了上述标准:从2010年开始,苏州三城区退役士兵安置金以义务兵服役2年和转业士官服役10年为基准确定两个基数,分别参照2008年苏州年度职工平均工资31404元的2倍和3倍测算,即由原来的4.5万元、7万元提高至5万元和8万元,在此基数上,每多服役1年增发1000元。

何寅平

### 太仓将建立直达世博园绿色通道

昨天,记者从太仓市“两会”上获悉,随着上海世博会即将举行,该市欲建立直达世博园的绿色通道,深层次推进接轨上海。

该市将完善游客中心功能,全面做好停车、售票、餐饮、住宿、志愿者服务等工作,建立直达世博园的绿色通道。而且,太仓还将加强对上海的规划对接,继续做好交通、水利、环保等方面基础设施建设的衔接工作。

陈泓江